

资金紧、成本高、招工难 我省部分企业自称“伤不起”

记者 宛月琴

“1-3月份,我们还保持同期发展水平,但从4月开始,效益就出现了明显下滑。”昨日,在合肥市企业家联合会组织的省城部分企业经济形势座谈会上,合肥星辰电线公司负责人黄伟这样说道。而参会的省城部分企业负责人也大倒“苦水”,资金紧、成本高、招工难,这些“老大难”问题又开始了新一轮的侵袭,尤其是在今年的经济形势下,他们都表示“伤不起”。

资金“紧箍咒”越来越收紧

“今年银根收紧,银行贷款难度越来越大,对企业来说,融资也加上加难”,黄伟介绍,他们公司光是利息调整支出这一项就增加了100多万的资金成本,而且现在想从银行新获贷款“不容易”了。安徽鸿汇食品公司总经理吴其才也表示,对他们来说,今年资金的使用成本明显上涨,有些在基准利率的基础上上浮了10%-20%，“即便这样,能贷到就不错了”,他告诉记者,他们公司正在进行一项技术改造项目,投资很大,需要银行贷款,但难度不小。

成本压着企业“喘不过气”

不光是融资难,成本压力也让不少企业“喘不过气”。安徽合力叉车集团副总都云飞介绍,3月份以来,原材料价格上涨,其中钢材、橡胶、有色金属等涨幅明显,给叉车行业带来不小的压力。食品行业受到原材料价格影响更突出。吴其才也介绍,很多农产品价格上涨,导致他们采购成本“水涨船高”,价格高,量还不能足够保证。同时,他们还受到一些不正当竞争的冲击。他举例,比如蜂蜜,采购价贵了,有些人就打起了“歪主意”,以次充好,甚至造假都不罕见。

招工难成挥之不去的“痛”

“招一个人难,留住人更难”,昨日,不少企业都表达出了这样的感慨。合肥万向零部件公司负责人朱少春表示,机械制造等行业很多年轻人不愿意做,现在的工人大部分都已经超过45周岁,老龄化问题严重。合肥开关厂负责人指出,现在企业的职工大部分都是原先老厂的员工,很难有新鲜的血液注入进来,企业更新换代难。“招工难”让不少企业头疼。合肥神马科技公司负责人鲍晓满认为,这是很多企业都会面临的普遍问题,是挥之不去的“痛”。合肥精大仪器负责人就介绍,他们正采取“订单式”培养,每年在太原科大定向培养一批专业技术人才。

而此前省经信委的一项调查显示,今年企业劳动力工资月均增加200-400元左右,普通工人月工资大约在1700-3500元左右,但有的企业仍然存在招工困难。生产环境条件是影响当前80后、90后年轻人择业的重要因素。

新形势又遭遇了“老大难”

“实际上,这些都是企业发展中经常出现的‘老大难’问题,但新形势下如何应对,是今年面临的新课题”,昨日,合肥市企业家联合会会长李鲁北分析,在当前复杂多变的外部环境下,企业必须认真分析运行形势对经济发展的影响,审时度势,多措并举,积极应对,争得主动,显得尤为重要。合肥市经信委相关负责人也透露,今年合肥将采取多项举措,通过实施“小巨人”计划等,为企业尤其是中小企业提供政策扶持,让企业实现平稳快速发展。

位居北城核心腹地的润地·星城,以30万㎡的磅礴之姿,塑造北城唯一城市综合体。独有的10万㎡商业中心,目前已吸引了众多实力商家签约进驻,未来将实现北城核心繁华无限的商业网络。6月18日下午14:30润地·星城苏果签约仪式暨产品推介会银瑞林酒店五楼议会厅隆重举行。现场邀请了众多认筹客户前来,同时更邀请了北城办领导、润地公司领导、施工单位领导、建筑设计单位人员、园林景观设计单位、物管顾问公司相关人员参加。

苏果签约仪式暨产品推介会6月18日 璀璨盛启

润地·星城开发商领导就合肥北城规划及项目进行了简单的介绍。随着城市化进程的加快,北城的建设也被政府提上日程。打破北城根深蒂固的传统印象,新北城的发展,在市民的翘首期待下已然拉开了帷幕。2011年阜阳北路高架动工,将使北城迅速融入合肥10分钟生活圈。据有关部门规划,今后3年,合肥市北部将建起一座100平方公里,集“居住、休闲、政务服务、商

务办公、商贸物流、文化教育”为一体的“北部新城”。作为合肥“141”城市发展空间重要组成部分。未来,北城区将承担着合肥城市空间重组和构建城市副中心的职能,将建设成为省会经济圈和“两淮一蚌”城市经济带的战略连接点,发展前景灿烂。与此同时,北城区将引进更多的资源,学校、医院、自然景观资源……保证辖区内每一个居民都能享受到优质的城市资源。

北城办领导现场阐述了合肥北城发展及北城房地产的崛起对城市发展的影响与推动。润地·星城建筑设计单位代表、园林景观设计单位代表、物管顾问公司代表分别上台致辞,就项目本身独创的节能环保设计、享誉全球的物管顾问服务、独具一格的景观园林设计等问题进行了详细的解析与说明。让现场的客户与嘉宾们更进一步的对项目进行了了解,同时也表明了润地·星城的崛起,对合肥北城发展起到的不可忽视的作用。

景区大水 漂流“泡汤” 暴雨天气“淋湿了”旅游市场

记者 董艳芬

最近一段时间的暴雨天气也“淋湿了”旅游市场。记者昨从省城多家旅行社了解到,我省部分景区已“叫停”了一切特种旅游项目,旅行社对漂流旅游线路带团格外谨慎,而湖北、湖南等旅游线路的客流量锐减。省旅游质监所提醒市民,出游要密切关注雨情。

漂流景区“水漫金山”

“受暴雨天气影响,我们景区的漂流项目已经歇业了,损失巨大。”天柱山白马潭漂流景区副总经理郝小炉告诉记者。据介绍,6月18日下午,安庆潜山县潜河中上游暴发山洪,天柱山白马潭漂流景区惨遭洪水侵袭,大量户外旅游设施被浪涌吞没,存“活”难卜,造成直接经济损失约60万元。

事实上,除白马潭漂流景区外,黄山景区也在日前“叫停”了一切特种旅游项目。“最近也有少量外地游客,因暴雨原因,取消了来黄山旅游的计划。”黄山旅游部门相关负责人表示。据了解,暴雨袭击对交通造成的影响比景区本身影响更大。虽然我省部分景区仍可正常开放,但由于持续暴雨侵袭阻碍交通,对游客的出行造成困扰,这直接对旅游市场造成了影响。

旅行社部分线路“受阻”

记者昨从多家旅行社了解到,南方旅游市场受到了暴雨影响,不少旅行社的客源减少一到两成。合肥一家旅行社负责人高峰告诉记者,连日的阴雨天气,让旅行社组团出现低迷,其中合肥至黄山、武汉、江西、湖南等暴雨影响严重区,部分线路不得不推迟发团。“目前各家国内旅行社已经根据相关情况对旅游线路进行了调整,对涉及到交通受阻或景点关停的线路,建议游客改换目的地或推迟出发。”高峰告诉记者。而受此次暴雨天气影响,旅行社对漂流旅游线路带团格外谨慎。省旅游质监所也提醒游客,要密切关注雨情,近期最好不要前往降雨地区。



漫画:王雪

“产业集群”让我省机械工业转型升级步伐加快 机械制造“小巨人”越来越多

星报讯 (记者 宛月琴) 在全椒县,全柴集团围绕配套调整结构,发挥行业“龙头”的带动作用带出一批“小巨人”。而这种“产业集群”效应正让我省机械工业转型升级的步伐加快。

记者了解到,全柴集团从“带动区域经济”出发,主动地将结构调整的内容通报给配套企业,指导他们推进技术改造,提升产品等级,与配套合作企业形成荣辱与共的利益共同体。当地市、县两级政府在工业区设立了机械工业

园,为全柴配套的企业整体进园,有目标地培育“小型巨人”企业集群。在全柴的带动下,主要为全柴配套的滁州兴达机电公司、皖东机械公司、兴隆机械公司、华耘机械公司等30多家企业,加快技术更新,形成同步上升的“小巨人”集群。而蚌埠市机械制造业也瞄准市场需求,不断优化产品结构,增强企业的核心竞争力。安徽柳工起重机公司瞄准高附加值的大吨位产品,先后投资1.2亿元,进行50吨以上中大吨位产品的研发和生产。安徽柳工起重机公司总经理方德松告诉记者:“从整个起重机行业的发展趋势来看,是向大的方向高的方面发展,大吨位的产品含金量很高,销售收入高。”